

STA novice / Ministrstvo pripravilo obrazce za lažjo uporabo pravilnika o ročnem premeščanju bremen

četrtek, 15.2.2024

Ljubljana, 15. februarja (STA) - Ministrstvo za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti je pripravilo elektronske obrazce, ki so namenjeni lažji uporabi lani avgusta sprejetega pravilnika o zagotavljanju varnosti in zdravja delavcev pri ročnem premeščanju bremen. Obrazci so objavljeni na portalu varnosti in zdravja pri delu, so danes pojasnili na ministrstvu.

Kot so pojasnili na ministrstvu, elektronski obrazci služijo kot pomoč pri vnašanju vrednosti in izračunov v zvezi s presejalnim testom in tremi metodami osrednjih kazalnikov za ocenjevanje in načrtovanje telesnih delovnih obremenitev na delovnem mestu.

Med obrazci so tisti za izvedbo presejalnega testa za ugotovitev tveganja za nastanek kostno-mišičnih obolenj ter za ocene tveganja pri dvigovanju, držanju ali prenašanju, pri ponavljajočih gibih - ročni delovni procesi ter pri vlečenju ali potiskanju.

"Delavke in delavci se pri svojem delu soočajo z izredno težkimi in ponavljajočimi se fizičnimi obremenitvami. Na palete, ki pogosto presegajo višino delavk, se zlagajo zaboji, ki tehtajo več kot 20 kilogramov, pogosto je dvigovanje bremen na višini ramen ali nad njo," so opozorili na pristojnem ministrstvu. Dodali so, da so delavke redno primorane potiskati bremena, ki presegajo njihovo lastno težo, pogosto pa je tudi prenašanje in prekladanje bremen, ki presegajo razumno in sprejemljivo težo.

Ročno premeščanje bremen, še posebej v dejavnosti, kot je trgovina, pa ima lahko po pojasnilih ministrstva zato uničujoče posledice za zdravje delovnih ljudi. Kostno-mišična obolenja so najpogostejša bolezen v EU, ki izhaja neposredno iz povečevanja obremenitev pri delovnem procesu.

"Po podatkih Nacionalnega inštituta za javno zdravje (NIJZ) so v Sloveniji tovrstna obolenja vzrok za kar četrtno bolniških odsotnosti, ta obolenja pa pogosto vodijo celo v invalidnosti. Zato je še toliko bolj pomembno, da smo po skoraj dvajsetih letih s pravilnikom vzpostavili omejitve pri ročnem premeščanju bremen za delavke in delavce, ki jih bodo morali upoštevati vsi delodajalci v vseh panogah," so spomnili.

Pravilnik o zagotavljanju varnosti in zdravja delavcev pri ročnem premeščanju bremen so po dogovoru s socialnimi partnerji sprejeli avgusta lani, v praksi pa se bo začel uporabljati od 1. avgusta letos.

Pobuda za prenovo pravilnika je prišla s strani Zveze svobodnih sindikatov Slovenije (ZSSS), ki je s svojim Sindikatom delavcev trgovine Slovenije junija 2021 začela kampanjo Tvoj sindikat zahteva omejitve ročnega premeščanja bremen. Cilj kampanje je bila prav posodobitev zastarelega pravilnika iz leta 2005. V tej luči so nato na pristojno ministrstvo tudi poslali pobudo za prenovo. Ekonomsko-socialni svet je pravilnik potrdil 7. julija lani.